

DIARIO DE CORDOBA

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Una Exposición interesante

Llevados de nuestra curiosidad, ayer fuimos el gusto de visitar una exposición en extremo interesante que dice mucho y bien de los procedimientos pedagógicos que se vienen empleando en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba.

Antes, en nuestro tiempo de estudiante, el alumno del bachillerato generalmente pasaba por aquellas aulas con lecciones muy bien aprendidas, haciendo un verdadero esfuerzo y hasta un alarde de memoria en la enseñanza de los textos, pero sin el pleno convencimiento de lo que había estudiado, que en las más de las ocasiones se le hacía antipática la asignatura.

Hoy el catedrático está más unido al alumno, le hace más grata la enseñanza por dar clases que sean los estudios que siga y prácticamente, en el laboratorio, en la fábrica, el taller o el campo, recoge el alumno con deleite conocimientos que jamás olvidará.

Una prueba patente de lo que decimos es la interesante exposición que ayer visitamos y a la que han contribuido con un esfuerzo máximo los alumnos de Historia Natural que sabiamente dirige el joven catedrático don Juan Carandell.

La exposición ha sido instalada en la amplia sala de dibujo y en ella se exhiben colecciones interesantes recogidas, clasificadas y ordenadas por los mismos alumnos, labor tanto más noble si se tiene en cuenta que la edad de la mayoría de ellos oscila entre los doce y los quince años.

Dos cartelas colocadas en el testero sur de la clase, llamaron poderosamente nuestra atención y no podemos por menos de transcribirlos. La primera con un dibujo de amargura dice así: «No hemos tenido el honor de que más de media docena de padres preguntasen durante el curso (lo el día del examen) por la marcha del hijo estudiante. La segunda, es harto expresiva y reza de este modo: «Cada treinta alumnos de las escuelas primarias, suponen un maestro. Esta clase de Historia Natural consistió de ciento cuarenta alumnos.»

En sitio preferente se destacan los nombres de tres sabios catedráticos, como de lejano recuerdo y homenaje de los que fueron sus alumnos. Esos tres nombres prestigiosos corresponden a los señores Bolívar, Hernández Pacheco y Jordano Izardo.

Detenidamente recorrimos la exposición admirando las interesantes colecciones de insectos, plantas, minerales, cristales, etc.

Entre los minerales vimos ejemplares raros y hermosos de pirita, bismuto, galena, piritita (mineral m y escaso), minio y cinabrio.

Herbarios maravillosamente clasificados y disecados, apuntes de anatomía humana con prodigiosos dibujos; otros con fórmulas químicas de reacciones hechas en la cátedra y varios repelidos primorosamente disecados por los mismos alumnos.

Todos estos trabajos son producto de las numerosas excursiones que durante el curso han realizado los alumnos de la clase de Historia Natural.

Parte de esta labor aparece condensada en numerosos recortes de la Prensa de Córdoba y de otras provincias y también en una preciosa y última revista gráfica que se intitula «El Instituto» y que se edita en el de San Isidro de Madrid.

En un mapa regional vimos marcadas con banderitas las extensas y alejadas rutas recorridas durante el curso por los alumnos del señor Carandell. Recuerdo de esas provechosas excursiones son las numerosas e interesantes fotografías obtenidas por los muchachos, entre las que se destacan unas dispositivas muy bonitas de toda la cuenca del Guadalquivir.

Y allá al fondo de la clase, en varios colores, se destacan en sendas pizarras dos diagramas de las excursiones efectuadas a Almadén y Arecenos, con una minuciosidad de detalles que asombra.

En esta última excursión, que fue patrocinada por la Diputación provincial, visitaron la famosa cueva de las Maravillas y también la necrópolis romana de Carmona.

Felicitemos con toda efusión al señor Carandell, verdadero apóstol de la enseñanza, felicitación que hacemos extensiva a todos y cada uno de sus aprovechados discípulos.

NOTICIAS MILITARES

Visitas
Ayer cumplimentaron al gobernador militar el coronel de Caballería don Miguel Garrote y el capitán del mismo Cuerpo don Andrés Pérez Soler, que proceden de Madrid y se dirigen a Belmez para efectuar revista en las unidades del regimiento de la Reina don José Gutiérrez y don Rafael Bahamonde, que vienen de Madrid para incorporarse a dicho Cuerpo y el de Sargento don José Fernández, que también viene de Madrid con el mismo propósito.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del día 18 de Junio de 1928
A las ocho de la noche se reunió, con objeto de celebrar sesión ordinaria, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, asistiendo los vocales señores Carbonell Morand, Laguna Corrales, Salinas Diéguez, Rodríguez de Liévana, Cáceres Iriberti, Aguilera Camacho, García del Campo, Salcedo Nieto, Jurado Moreno, Fuentes Leizaola, Castro Medina, Carmona Jiménez y el secretario señor Ramírez López.
Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dió lectura al oficio contestación de la Compañía Telefónica Nacional a la instancia de esta Cámara en la que se pedía la rebaja de las nuevas tarifas, petición a la que la Compañía manifiesta que no puede acceder por las razones que aduce.
La Cámara quedó enterada de dicha resolución, deplorando que su intervención en este asunto no haya tenido el éxito apetecido.
Dóse después lectura de un extenso escrito firmado por sesenta y seis industriales y comerciantes de Priego, en el que se quejan a la Cámara de la desproporción con que se ha hecho el reparto municipal por aquel Ayuntamiento para el presente ejercicio, volcando casi todo el impuesto sobre el comercio y la industria, a más de los defectos legales observados en el procedimiento y que constan en acta notarial, rogando al mismo tiempo que aquella interponga su autoridad y representación oficial cerca del Tribunal Provincial de Arbitrios, sin perjuicio de la reclamación que los interesados han hecho ante la Junta repartidora, a fin de que se nombre un delegado oficial que examine dicho repartimiento, compruebe sus errores y promueva la reunión de las Juntas de Evaluación, conforme a las prescripciones del Estatuto Municipal, llegando a hacerse una revisión de dicho documento y una distribución regida por la equidad y la justicia.
La Cámara, sustentando el criterio de ponerse en todo momento al lado de cuanto represente defensa y protección de sus intereses, acordó dar traslado de dicho escrito al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, como presidente de la Junta provincial de Arbitrios, con arreglo a lo que determina el artículo 512 del Estatuto Municipal, a fin de que cuando llegue a su poder la resolución de la Junta Local Repartidora pueda enjuiciar la reclamación presentada por los industriales de Priego y resolver en justicia.
A consecuencia de lo que se acordó una comisión compuesta por los señores Jurado, Carmona, García del Campo, Cáceres y Aguilera, a fin de que contesten sobre el cuestionario presentado por el Instituto Nacional de Previsión referente a los riesgos de invalidez y de vejez de los pequeños patronos.
Se adoptaron después los acuerdos siguientes:
Ponerse a la disposición de la Cámara de Jén y de otras hermanas que interesan la conveniencia de pedir la reforma de la legislación sobre abastos.
Conceder al Ayuntamiento de Oruén cien pesetas para la erección del monumento a Costa.
Quedar enterada de dos oficios del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia sobre adhesión a la instancia de esta Cámara pidiendo las rebajas de las tarifas telefónicas y constitución de una comisión mixta de fabricantes de harinas y corredores de cereales, así como de la contestación dada por la Dirección General de Marruecos y Colonias sobre la adopción de medidas para evitar la entrada de harinas extranjeras en nuestra zona de protección.
Designar al vocal don Rafael Salcedo Nieto en la vacante producida en el Consejo provincial de Fomento por dimisión de don Gerónimo Padilla.
Atender la petición presentada por la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y Similares de Córdoba, a fin de evitar el que ejerzan en esta población la venta ambulante de comestibles individuos sin la debida patente.
Por último, se ocupó la Cámara del Real Decreto del Ministerio de Fomento publicado en la «Gaceta» del nueve del actual, por el que se autoriza al ministro para contratar mediante concurso la construcción del ferrocarril de Puertollano a Córdoba, aprobado por Real Orden de 26 de Abril último, acordando consignar en acta el profundo disgusto que produce en la corporación el que no hayan sido atendidas las constantes aspiraciones de las entidades cordobesas y de otros pueblos importantes de la provincia, ya que el proyecto aprobado que va a realizarse es completamente ajeno al trazado que se perseguía, puesto que este afectaba a gran parte de nuestra provincia, y el que va a realizarse pasa por el valle de Marimón, sin tener para nada en cuenta, quedando por consiguiente anulada, tal vez para siempre, aquel primitivo proyecto que desde el año 1880 viene persiguiéndose con insistencia no interrumpida

por todos los elementos económicos cordobeses.

Al mismo tiempo se acordó regar al señor Ministro que se varíe la denominación de ferrocarril de Puertollano a Córdoba, cambiándola por la de Puertollano a Marmolejo, que es su verdadero recorrido, evitando así también el que se pueda confundir con el antiguo proyecto.
Con ello se dió por terminado el acto.

BENGALAS

(Apuntes para un álbum)
Más que justo, procura ser benévolo y así serás justo...

A veces, es preciso evitar manifestarse como es uno, para impedir que los demás le juzguen a uno como no es uno...

Hoy se crucifixa a Cristo con fijos de billetes del Banco...

Ha visto zarpar un barco cargado de emigrantes.

Los palos de mesana y de trinquete antojáronse como dos gigantesos blandones funerarios que veían aquel enorme ataúd flotante que tantas ilusiones y tantos fracasos encerraba...

Antonio de Llanos

PULMON Y CORAZÓN
RAYOS X

Clinica R. Castellano

PLAZA DEL ÁNGEL, N.º 10. (SAN HIPÓLITO)
Consulta de once a cinco.

De Puente Genil

Anoche a las nueve y media se celebró en el Restaurant de la estación un banquete con motivo de haber tomado posesión del cargo de rector de la P.ª Arquidocena de esta villa, don Juan Lucena Rivas, que llevaba cinco años regentándola.
En tal acto se pusieron de manifiesto las muchas simpatías con que dicho señor Párroco cuenta en nuestra villa pues pocas veces hemos visto reunidas en un banquete particular al número de personas que en éste.

A fin de estar los señores alcalde, juez municipal y suplente, capitán de la Guardia civil, secretario del Ayuntamiento, primer teniente de alcalde; también se encontraban el presidente de la Asamblea Local de la Cruz Roja, el jefe de Telégrafos y la mayoría de los maestros nacionales; el resto hasta cerca de 200 comensales lo constituían personas de todas las clases sociales entre las que predominaban los elementos industrial y mercantil.

La comida fué servida por el señor Sicilia encargado de dicho Restaurant, persona de reconocida competencia para estos menesteres, como lo demuestra el hecho de haber sido requeridos sus servicios para servir banquetes de extraordinario número de cubiertos en Priego, Estepa, etc.

A los postres surgieron varios oradores entre los que destacó por su gracia natural y por su chispeante charla don Francisco Lora y Bernardo de Quiros. El juez suplente señor Pérez Carrascosa ofreció el banquete y a requerimiento de algunos comensales hizo uso de la palabra el juez señor Parejo, que estuvo elocuente, por lo cual el auditorio le tributó una prolongada ovación.

Por último el señor Lucena Rivas hizo visiblemente emocionado uso de la palabra estando muy feliz de frases y de conceptos por lo que los comensales a cada momento cortaban su brillante oración ovacionándole ruidosamente al terminar.
Desde estas columnas felicitamos al señor Lucena Rivas por su elevación al cargo citado en el que tenemos la certeza de que ha de cumplir su difícil misión, pues conocemos la hermosa labor que ha llevado a efecto durante el tiempo de su regencia.

El Corresponsal

17 6-928.

Mariano Moya

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.—Medicina general.—Rayos X.—Electrolitapia.—Consulta de 2 a 4. Condado, 1.ª principal.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer cumplimentaron al gobernador señor Almagro en su despacho oficial los siguientes señores:
Don Daniel Cáceres y Ponce de León, don Fernando Badía Gandarias, don Luis Jaquinto Carrión, don Manuel Darviza Bruguero, don Antonio de Castilla Abril, don Juan M. Gallegos Rosafall, don Luis Cañas Vallejo, don N. Roberto de Castro G.ª, don J.º Priego López, don Manuel Rodríguez Manso, don Felipe Soñé, don Francisco Moya, don Antonio Zúñiga Vera, don Vicente Romero García de León, don Emilio Segura, don Manuel Baquerizo, don Francisco Muela, don José Alcántara, don Francisco Santolalla Nieto y don Enrique Romero de Torres.

Por es: s pueblos

LA CAPEA

Una soportal y encima un ancho balcón con colgaduras rojas y guinda en el antepecho. Un viejo ceserón que sarga su fachada por todo un lado de la plaza. Casas viejas, renqueantes sobre un pilar, guiñando las puertas y ventanas, alardeando de un equilibrio imposible. Frente al viejo ceserón de archa solana la Iglesia con su portada de ladrillo agramilado y su veleta de hierro en lo alto de la torre.

Y abajo, sobre el piso terrero de la plaza, carretones destartados, con los vales del uno enlazados con las ruedas del anterior, formando un redondel que ofrece numerosos ridas desportilladas. Y sobre los carretones desventajados, sobre los palcos que se tambalean, formados por viejos tabloncillos encima de pines deraños; en los balcones... en los tejados una multitud que suda y grita bajo el sol calcinante del verano.
¡Es Andalucía! ¡España! Pueblo dorado y rojo. El de las fiestas bravas y bellas y el de las fiestas trágicas, inhumanas... El pueblo de las bellas fiestas y el de los gestos miserables... El triste pueblo mío de la leyenda negra, de la pandereta de colores y de la tradición histórica, sublime, grande, tan grande que, con la antorcha encendida en el fuego sacro de su viejo hogar pudo alumbrar un mundo...

Sale un toro. De lo alto de los carros, de la tierra, surgen unos hombres morenos, fuertes, con la chaquetilla en las manos y el toro se ve rodeado por todas partes de trapos de todos colores que le llaman la atención, que quieren atraerle. El bisbejo, negro, sudoroso, con el sol brillando en sus lomos, rasca la tierra, echa piedras para atrás y... La muchedumbre ulula en un grito horrible, espantoso grito de dolor... Ha caído con el pecho atravesado por un cuerno añado un pobre muchacho que el día antes empuñaba gozoso la esteva del arado... He pasado sobre el pueblo un hábito de los breves de b...
Una vez más la pandereta, la trágica pandereta se vitió de luto.

Hemos leído estos días la noticia en los periódicos. De un plumazo el Gobierno ha prohibido para siempre, la fiesta trágica. Acaba de aparecer en la «Gaceta» el decreto... Es el primer paso—primero, pero gigantesco—dado para terminar con una tradición que pesa como el plomo.

Acceso cuando pasan unos años se hablará con nostalgia de la fiesta que desaparece. Se le llamará la fiesta bravav... quién sabe si habrá alguno que le llame la fiesta noble. Pero será que, cuando ya su recuerdo pertenecía al pasado, cuando era lejano sus tragedias, tal vez llegue hasta nosotros desde ella un lejano perfume de belleza, que quizás tenga por encima de todos sus dolores.

Hay por hoy bien está suprimida. Bien está suprimida, ella y la suerte de varas, en algunas plazas pequeñas, de las corridas de toros «formales». Esto quizás sea el primer jalón, para llegar a la supresión del dolor terrible en todas las plazas españolas.

El día que esto suceda, la llamada «fiesta nacional» se habrá atraído al perder un dolor útil, a todos los que hoy están apartados de ella, en la mayoría de los casos precisamente por ese momento espantoso de la acometida del toro al caballo montado por un jinete inepto, que cuida más de su propia «belleza» cada que de la defensa del bruto que se le confió.

Julio Salvador.

Almacenes Sánchez

Vea la colección de trajes para caballeros y niños que presenta esta casa. Trajes caballero desde 15 pesetas. Pantalones de tela enorme surtido.

DIA EUCARÍSTICO

El jueves 21, festividad del Corazón Eucarístico de Jesús y de San Luis Gonzaga, se dedicará en el Colegio Salesiano de esta capital ferviente homenaje de amor y reparación al Corazón Delfico y al Angelical Patrono de la Juventud San Luis Gonzaga.
Habrá Misa de Comunión a las ocho y media con canto de preciosos motetes; a las diez y media Misa solemne con S. M. de manifiesto, sermón y reserva.

Por la tarde, a las siete y cuarto, ejercicio eucarístico con rosario, etc., pláticas, acto de consagración y procesión solemne con el Santísimo por el país y jardines del Colegio, en la que podrán tomar parte cuantas personas lo deseen además de los alumnos y exalumnos de la casa.
Con la bendición y reserva solemne terminará el acto.
Pueden llevar veles cuantas personas lo deseen.

BODEGAS CAMPOS

Embotellados especiales para Hoteles. Se sirve a domicilio desde 12 botellas. EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

La lucha antituberculosa.—Un hijo del conde de Romanones se casa. Audiencia regia. — Nuevo gentil-hombre.—Hoy no habrá Consejo de Ministros

MADRID

La Sociedad de publicaciones Ibero-Americanas

Esta mañana estuvieron en el Real Palacio para entrevistarse con Su Majestad el Rey don Ignacio B.ª con los exministros Goicoechea y Francos Rodríguez, miembros de la Sociedad de Publicaciones Ibero-Americanas.

El Monarca se mostró deferentísimo con los citados señores, con los que conversó extensamente, interesándose por el desarrollo de esta sociedad cultural, por la que los lazos amistosos entre las rep. ibéricas hispano-americanas y España pueden estrecharse positivamente.

Audiencia regia
Entre las personas que hoy acudieron al Palacio de Oriente para visitar a Su Majestad figuraban el Obispo de Barbastro y el hijo del conde de Romanones don Agustín Figueroa.

Este fue a dar cuenta al Rey de su próximo enlace matrimonial. Don Alfonso estuvo largo rato en amena conversación con el hijo de Romanones, que como se ve está dispuesto a abandonar su vida de soltero.

Juramento palatino

Esta mañana acudió al Regio Alcázar el marqués de los Trujillos. El citado prócer, que es capitán de Caballería y tomó triunfalmente parte en el reciente concurso hipico, fue a Palacio para jurar el cargo de gentil hombre de Cámara de S. M. M.

La ceremonia del juramento revistió la acostumbrada solemnidad.

La lucha antituberculosa

Esta mañana, a las doce y media, se reunió en el Salón de Columnas de Palacio el Patronato de la lucha antituberculosa.

Presidió Su Majestad la Reina doña Victoria. Asistieron multitud de personalidades.

La reunión duró poco más de una hora y en ella se abordaron fundamentales problemas que afectan a la humanitaria campaña de combatir los estragos de la plaga blanca, que tanto infortunio ha causado en España.
El secretario del citado Patronato dió lectura a una interesantísima memoria, por la que se dedujo la prospera y acertada marcha de la institución.
La Reina Victoria, tan entusiasta siempre de cuanto se relaciona con la solución de los graves problemas que ata-

ñen al pueblo, siguió con fervorosa atención la lectura de ese documento, donde tantos esfuerzos, altruismos y sacrificios se r.ª l.ª jan.

La Soberana brindó a los miembros del Patronato la generosidad de sus palabras, alentando a todos a proseguir sin decaimiento y con la constancia y entusiasmo hasta ahora demostrados la lucha esforzada contra ese mal tan tremendo, que pesa como una condena sobre la generación actual.

Se aprobaron las cuentas anuales, sin que por parte de los miembros del Patronato se obstaculizara ningún capítulo. También se hizo un ligero examen del resultado de la recaudación obtenida en la reciente Fiesta de la Flor, comprobándose con honda satisfacción por parte de todos que ha superado a la cantidad alcanzada en años anteriores.

En el Hospital de la Cruz Roja

Esta tarde, la Reina Doña Victoria, acompañada de su augusta hija la infanta doña Beatriz, irá a los Cuatro Caminos para visitar el Hospital de la Cruz Roja.

Inauguración de un cursillo

Hoy se ha inaugurado un cursillo para maestros. En ese cursillo, que versará sobre materia marítima aplicable a la enseñanza en las escuelas tomarán parte los maestros que más tarde llevarán el fruto de su enseñanza a las escuelas que regentear.

Al acto de la inauguración asistieron los ministros de Instrucción Pública y Marina.

Los consejeros de la Corona hicieron uso de la palabra para felicitar calurosamente a los organizadores del citado cursillo.

Consejo de Ministros

Esta tarde, contra toda suposición en este sentido, no se celebrará Consejo de Ministros.

Despacho presidencial

El presidente del Consejo de Ministros señor Marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de Gracia y Justicia y Marina, quienes sometieron al citado despacho asuntos de menor trámite.

Visitas en la Presidencia

El marqués de Estella tuvo hoy una mañana bastante ajetada. Después del despacho ordinario con sus compañeros de Gabinete recibió numerosas visitas.

DE LA PROVINCIA

Incendio

En Dos Torres se produjo un incendio en el domicilio de don Antonio Moreno Jurado, casa número 10 de la plaza de Antonio Blanco Prado.

Gracias al eficaz auxilio de la fuerza pública y a la ayuda del vecindario, el incendio fué extinguido a las dos horas próximamente de haberse iniciado. Fueron pasto de las llamas unas 300 arrobas de paja, cuyo valor se calcula en 1 500 pesetas aproximadamente. El siniestro se supone que fué casual.

Muerte repentina

La Guardia civil de Ojuelos Altos da cuenta de que, según le denunciaban, en la finca La Muela, del término de Hornachuelos, había fallecido repentinamente un peón de abañil conocido por Antonio (s) El Tertero, casado y con domicilio en Pueblonuevo del Terrible. Persona en el lugar de la ocurrencia la bienemérito, pudo informarse de que Antonio había fallecido a consecuencia de una angina de pecho.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado municipal de Hornachuelos.

Un infanticidio

En Montemayor ha sido detenida la vecina de dicha villa Julia Nadeles Cabello, de treinta y cuatro años, soltera, como presunta autora de un delito de infanticidio, del que la acusaban sus convecinos.

Practicadas algunas diligencias, justicia manifestó que era cierto que había dado a luz, pero que la criatura había muerto a las dos horas de nacer, por lo que le había dado sepultura en el patio de la casa.

Avistado el Juzgado, se personó en la casa del suceso, interrogando a la infante y se procedió a exhumar el cadáver, que fué examinado por los médicos, los que manifestaron que la muerte debió

devenir por no haber sido ligado el cordón umbilical.

En su virtud, el Juzgado dispuso la prisión de Josefa, además de otras prácticas judiciales.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

En la Sección segunda se celebrará la vista de la causa procedente del Juzgado de esta capital, por lesiones, contra Antonio Martínez.

Le defenderá el abogado señor Cruz Caballos y le representará el procurador señor Redondo.

Incoación de sumarios
Por los Juzgados respectivos se ha coaccionado la incoación de los sumarios siguientes:

Córdoba. Derecha.—Por suicidio de Diego Velasco Mesa.

Córdoba. Derecha.—Por las lesiones que padece Manuel Moyano Pareja.

Córdoba. Derecha.—Por corrupción de la menor Elvira López López.

Córdoba. Derecha.—Por disparo de arma de fuego hecho a Miguel Collado Castro.

Córdoba Derecha.—Por las lesiones graves que padece Manuel Moca Gómez.

Bujalance.—Por suicidio de Dolores Ruano Cantarero en la mañana del 17 y en su domicilio calle Blanco número 9, al amarrarse a una soga al cuello y el otro extremo a una viga, ahorcándose.

Lucena.—Por robo en la panadería de Antonio José Flores Ramirez, cometido hace unos siete años.

Lucena.—Por robo de ropas y a hajas llevado a efecto en el cortijo «Las Crietas», de la propiedad de Antonio Montes.

M.ª de O.—Por intervención de un revólver a Francisco Romero Zamora. Castro del Río.—Por tenencia de armas contra Francisco Luque Jiménez.

La actividad de los ladrones

Se intenta cometer un robo en los almacenes de El Metro.-La intervención ciudadana evita que el delito se consuma.-Uno de los ladrones logra fugarse y el otro es capturado en los tejados de la finca

Un nuevo hecho delictivo, de los que contra la propiedad se refieren, tenemos que añadir hoy a los muchos que desde poco tiempo a esta parte vienen ocurriendo en nuestra ciudad y a los que ya estamos tan acostumbrados.

Precisamente ayer por la mañana el reportero que mal hilvana estas líneas, hablaba en la acera del Mercantil con uno de los dignos jueces de Instrucción de la capital acerca de la poca luz, si es que se había hecho alguna, sobre los escandalosos robos cometidos últimamente.

El celoso magistrado condolióse a la vez que nosotros del estado de abandono en que se encuentra Córdoba, por el exceso número de los funcionarios policíacos a los que está encomendada la vigilancia de la ciudad y los servicios de investigación. Córdoba necesita aumentar su plantilla de Policía para evitar la repetición de estos hechos, pues de lo contrario tanto en casa como en la calle tendremos que armarnos hasta los dientes, como vulgarmente se dice, para prevenirnos contra los ladrones.

La oportuna intervención de un guarda particular

Todas las noches, terminadas las operaciones diurnas, después del cierre de la central del Metro (S. A.), sita en las calles del Mármol de Bañuelos y Alfonso XIII, el personal de la casa, practica una minuciosa requisa, acostumbrada a salir por la puerta de la calle de Alfonso XIII, pues aunque la casa tiene otras a la otra calle, sólo aquella es la practicable.

El guarda particular de la calle, José Correa, que es un fiel cumplidor de su deber, tiene la inveterada costumbre de revisar todas las noches las puertas de los establecimientos encomendados a su custodia, y anoche vió, con la natural sorpresa, que una de las puertas del Metro, de las de la calle de Mármol de Bañuelos y que durante el día corresponde a uno de los escaparates, se hallaba abierta.

Extrañado trató de empujarla y observó alguna resistencia, como si alguien intentara cerrarla, pero dicha resistencia cesó seguidamente ante la tenaz insistencia del guarda.

La voz de alarma se extiende rápidamente

Comprendiendo el guarda Correa que se hallaba ante un delincuente, procedió a la detención del extraño sujeto y lo entregó para su custodia a un soldado de Artillería que casualmente pasaba por la calle expresada, mientras él iba a requerir el auxilio de otros agentes de la autoridad para hacer un registro en la casa.

El detenido aprovechó la oportunidad para dar un fuerte empujón a su aprehensor y darse a la fuga, sin que ninguna de las personas que salieron en su persecución pudieran darle alcance.

Mientras tanto, una enorme multitud de gente se reunió ante la casa del Metro, comentando de muy distintas y a menudo maneras lo sucedido.

Llegan los agentes de la autoridad

A los pocos minutos regresó el guarda con los funcionarios de Vigilancia señores Martín Carvajal y Castellanos, varios números de la Guardia de Seguridad, el brigada de la Guardia Municipal Barona y el guardia Aguilar.

Varios soldados de Artillería y uno de infantería ofreciéronse para auxiliar la labor de los funcionarios policíacos.

A la entrada del establecimiento fue hallada en el suelo la cerradura de la puerta, la cual había sido quitada cuidadosamente, sin duda por la parte de dentro, pues no se veían en la puerta huellas de haber sido palanqueada.

Poco más lejos fue encontrada también una bolsa bien provista de útiles precisos a los profesionales del robo, tales como limas, palanquetas ganás y una linterna.

Mientras la policía registraba la parte de abajo, varios soldados, entre ellos el de la Reina Félix Gutiérrez Conguero y el cabo de Artillería José Luque Álvarez y los soldados Matías García y García, Juan Vázquez Ancio y Manuel Álvarez Cenicero, subieron con el mismo propósito a la parte alta de la casa.

Otro de los ladrones se ve imposibilitado de huir

Ante la requisa peligrosa que se estaba haciendo, otro de los ladrones que se hallaba dentro de la casa intentó buscar una puerta por donde huir y en dos o tres ocasiones fue visto por la gente que se había congregado frente a la casa cuando se acercaba a los balcones del edificio, sin duda para descenderse por uno de ellos.

Ante lo imposible de ganar la calle optó por las alturas, tal vez creyendo aquel lugar propicio para escurrir el bulto, pero el huésped indeseado no contaba con que la casa del Metro es de mucha más elevación que las colindantes y por lo tanto se encontró ensillado.

Cuando sus perseguidores llegaron a la azotea buscaron y rebuscaron sin dar con el fugitivo y cuando ya estaban dispuestos a emprender la retirada, uno de ellos, el soldado Félix Gutiérrez Conguero, tuvo la ocurrencia de zomarse al tejado de la torre cubierta y sobre ésta acurrucado se hallaba el sujeto que perseguían, el cual esgrimía un objeto en la mano derecha.

El soldado, esgrimiendo su machete y con el auxilio de sus compañeros, intimidó al ladrón para que se entregara, cosa que hizo al comprender que toda resistencia era imposible.

El detenido es un hombre de mediana estatura, joven y bien vestido.

Según dijo se llama Enrique Turner Cúcio y es natural de Castellón de la Plana.

Cómo es este sujeto y cuándo entraron en la casa

El detenido es un hombre de mediana estatura, joven y bien vestido.

Según dijo se llama Enrique Turner Cúcio y es natural de Castellón de la Plana.

En uno de los bolsillos de la americana llevaba una pluma estilográfica y en su corbata lucía un alfiler de oro, al parecer bueno.

Respecto a su compañero parece ser que es valenciano, aunque ha residido mucho tiempo en Madrid.

Sometido a un interrogatorio preliminar, manifestó que desde el lunes se hallaba en Córdoba y que estaba dentro de la casa por haber entrado confundido con los clientes cuando se hallaba abierto el establecimiento.

Por esto, una vez cerrada la tienda y sola, se ocupó en quitar la cerradura de la puerta de la calle de Mármol de Bañuelos para franquear la entrada a su compañero, siendo sorprendidos cuando finalizaban esta operación.

El robo resultó frustrado

Ocasias a la oportuna intervención del guarda Correa, se evitó que los ladrones consiguieran su objeto, pues en el piso principal de la casa fue encontrada otra palanqueta de regulares dimensiones, con la que sin duda se proponían forzar la caja de caudales.

Captura del presunto cómplice del detenido

Próximamente a las doce de la noche los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Navarro y Velasco, detuvieron en un coche de un tren en la Estación Central de los Ferrocarriles, a un individuo por creerle complicado en la tentativa de robo a que nos referimos.

Supónese que este individuo es el que se fugó al efectuarse la detención del otro.

El sujeto en cuestión se proponía sustraer de Córdoba y llevara como equipaje un maletín, una maleta y un baúl, que le fueron intervenidos y transportados a la Comisaría de Vigilancia.

Sospechábanse que tal equipaje pertenecía a ambos.

Según parece, el guarda particular Correa no reconoció en este detenido al sujeto que se fugara, pero al hacer tal manifestación agregó que a causa del azoramiento que le produjo el suceso, no se fijó bien en los individuos sorprendidos dentro del establecimiento del Metro, y por tanto, podría ser aquel el compañero del que fue capturado.

La gran reserva con que la policía realizaba sus investigaciones durante la madrugada útima, nos impide dar más detalles acerca de esta segunda detención.

Los hechos bienen a confirmar nuestras suposiciones

En distintas ocasiones nos hemos ocupado de los robos escandalosos que se han cometido, sin que aun hayan sido hallados sus autores, y últimamente el de la casa de don Jerónimo Padilla.

Apuntábamos la posibilidad de que todos estos hechos delictivos son tramados fuera de Córdoba y obedecen a manejos de una banda de ladrones perfectamente organizada.

Lo ocurrido anoche al menos, así parece demostrarlo. Es de todo punto increíble que individuos llegados a Córdoba el día anterior, acometan con tanta desfachatez una empresa de tal índole sin que de antemano conozcan todas las características de la casa y la costumbre de sus empleados.

La banda debe radicarse fuera y tener en la capital alguno o algunos representantes, que son los encargados de planear los golpes.

Y una vez más, diremos lo de siempre: la Policía tiene la palabra.

Nuevo Sport
Armas y municiones
Córdoba-Sevilla
Sucesor en Córdoba de
SANCHEZ ESPINOSA
Tercerolas y carabinas para Guardas Jurados, defensa y Somatenes. Rifles y pistolas. Escopetas finas para caza y tiro de pichón. Especialidad en cartuchos cargados de todas clases. Artículos de Sport.
Claudio Marcelo, 16

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCION PARA HOY MIERCOLES 20 DE JUNIO DE 1928
De diez y media a una y media de la noche.—Cinematográfico.—ESTRENO de la interesante serie francesa en tres jornadas, titulada *¿QUIÉN MATÓ A MI PADRE?* Hoy estreno de la primera y segunda partes de la primera jornada.—No se repitió a ninguna parte. ESTRENO de la bellísima película en seis partes del Programa Verdader, titulada *HUJO MI OÍD*, por Irene Ric h y William Conlier.—P. Ilicita de la actual temporada.—Precios de las localidades: Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas de silla ya a 50 centimos de diez años, 0'50.—ENTRADA GENERAL, 0'10.—Mañana jueves, otro estreno grande de la marca UFA: *LA MONTAÑA SAGRADA*, por los campeones mundiales de skis.—En esta semana ESTRENO EL ESTUPEFACANTE ÚLTIMA PRODUCCIÓN DEL GIROSKI: *NO HAY* Lloyd (Gail as).—Próximos ESTRENOS: *LOS ESPOSOS JIMSON EN AFRICA*, con emocionantes escenas de las cacerías de leones, tigres y animales feroces.—EL CIRCO, por Charie Chaplin (Charlot).

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera.-Teléfono 7-4-1

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 20 DE JUNIO DE 1928
PARQUE RECREATIVO.—Cine aristocrático.—Centro de reunión del buen público.—A las diez y media en punto de la noche.—1.º Sinfonía por el Cuarteto DUQUE DE RIVAS.—2.º ESTRENO del primer episodio y ESTRENO del segundo de la grandiosa serie americana por Wilian Duan, titulada EL CAMINO DE HIERRO.—3.º ESTRENO de la magnífica producción de la acredi ada marca METRO en cinco partes, titulada COMO LAS MARIPOSAS.—Insuperable creación de Constance Bon-el.—Precio único: Silla, 0'60 pesetas.—Tocador y lavabo de señoras.—En la presente semana, la mejor película española LA CONDESA MARIA.—Muy pronto, estreno de la película española EL OROULLO DE ALBACETE por el popular José Montenegro (Tío Clupito).
SALON DE SAN LORENZO.—Comodio y castizo local de verano.—A las ocho y media en punto de la tarde, Cine Popular dedicado a los niños.—Los episodios tercero y cuarto de la gran serie americana titulada EL CAMINO DE HIERRO y la película cómica en dos partes, CASAS BARATAS.—Precios: Silla 0'20 pesetas.—Tertulia, 0'10.—A las diez y media de la noche.—Grandioso programa:—1.º ESTRENO del episodio cuarto de la magnífica serie americana EL CAMINO DE HIERRO.—2.º ESTRENO de la hermosa superjova Universal en siete partes, EL VINO.—Precios: Sillas, 0'40 pesetas. Primera tertulia, 0'25.—Tertulia, 0'15.—El sábado, debut de la gran atracción D'ANSELMI (fenómeno vocal) y la estrella española PILAR (hermana de la Argentinita).—Muy pronto, debut de la Gran Compañía de Comedias de FRANCISCO ENQUIDANO.

Instituto de Aguilar y Eslava

Viaje escolar a Ronda, Algeciras, Gibraltar, Ceuta y Tetuán

Regreso
Una noche más en Ceuta. En el Teatro del Rey, si no recordamos mal, la misa salada de los Quintero nos regocija con *Los Mosquitos*.

El domingo, día 22, despliega su pompa deslumbrante como la cauda de un pavo real. Antes de las doce ya estamos en el muelle. El capitán del *Miguel Primo de Rivera* nos permite, con amabilidad, que nos instalemos en la cubierta de pops. Asomados a la barandilla, nos distraemos con la llegada de los que, durante hora y media, van a ser nuestros compañeros de viaje.

En este, un automóvil con el pendón morado de Castilla; otros coches de lujo. Militar; militares que besan las manos de unas duquesas y se las estrechan después. Alguien indica: «Aquel es Millán Astray». «¿Vamos...? ¿Vamos...». «Y, cuando el barco empieza a trepidar, lo vitoreamos con entusiasmo, acompañando nuestro grupo por gran parte de los pasajeros. El general, sorprendido, saluda rigidamente, llevándose su única mano hasta la gorra engalonada. Luego, recobrado y al darse cuenta de que somos estudiantes y profesores, se descubre y no deja de decir adiós hasta que nos pierde de vista.

La travesía, en los sillones de la cubierta y aspirando plentemente el yodo del mar, no puede ser más grata. A la una y media, en Algeciras. La molestia inevitable de la Aduana, en cordón como de presos. Comida en el *Hotel Madrid*. Tres horas después salimos en el rápido y recorremos, en vagones espaciosos, cómodos, higiénicos, la ruta que el lector ya conoce. Nuestros amigos los carabineros se resisten a dejar nuestra compañía. En Puente Genil los perdemos de vista y subimos a otro tren casi en tinieblas, en donde nos entendemos a voces. Con voces, risas, cantos e himnos, olvidamos el sueño.

Pasada la media noche, llegamos a la estación de Caba. Nos aguardan el alcalde, compañeros de cátedra, algunos otros amigos. Los faros de los automóviles esplenden en las tinieblas. Se detienen los coches; suenan las bocinas. ¡Buenos amasadas, adiós!
«Pas amiga—son palabras del pequeño filósofo—, paz que consultas al caminante, ¡ven a mi espíritu!»

Angel Cruz Rueda.

FRANCISCO FERNANDEZ MURCIA
ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
CARBONELL Y MORAND, NÚM. 3
CORDOBA

DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el culto literato y notable periodista don José Sánchez Rojas, que efectúa un viaje de estudios por Andalucía.

El secretario particular del gobernador civil don Angel Morales Antequera ha marchado a Madrid.

Acompañando a su madre ha marchado a Ahumada de Granada el archivero municipal de Córdoba don José María Rey Díaz.

Precedentes de Granada han llegado a Córdoba la señora viuda de don José Martín Magro y sus sucesores en su casa de Madrid don Miguel Hoyos y don Eugenio García.

De Fuente Obejuna ha trasladado su residencia a Madrid el expultrado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

Arrendamiento

Se arrienda desde el 1.º de Agosto el local de la calle Rodríguez Marin, n.º 5, (antes Espartería), donde estuvo el Establecimiento de tejidos de D. Francisco Castillo Alés y en la actualidad se halla la Confitería La Cordobesa. También se arrienda un piso de la casa n.º 7 de dicha calle que tiene comunicación con el local antes citado

Para tratar en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

OMEGA
SUPERA A TODOS
Rafael Terroba Ortiz
Médico-Dentista
CONCEPCION, 32.—CORDOBA

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 24 de Junio, festividad de San Juan Bautista, se picarán, banderillearán y estoquearán
6 HERMOSOS NOVILLOS-TOROS
de la acreditada ganadería del Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma, por los diestros
José Iglesias
Pedro Carreño y
Adrián Peñálver
Precios populares.—Entradas especiales para señoras y un
REGALO DE 1.000 PESETAS

Gacetas

Toros en Caba
El próximo día 24, festividad de San Juan, se verificará en Caba una corrida de toros, en la que se lidiarán reses de don Antonio Flores por los diestros Otiliano de Triana, Vicente Barrera y Mariano Rodríguez.

Alumnoaventajado
Con notas de matriculas de Honor, sobresaliente y Notables ha terminado los estudios del Peritaje Mercantil el estudiante joven don Joaquín Núñez García, sobrino del acudado propietario de Belalcázar don Rodrigo Morillo Trucio.

Nuestra enhorabuena a su distinguida familia, así como a la Academia Cívica Militar donde ha cursado sus estudios.

Para toldos y cortinas

Lonas superiores lisas y dibujos colores moda de todos anchos, desde 2 pesetas metro.

Almacenes Hierro Aragón

Continúa las grandes rebajas en todos los artículos de Pañería Sedería, Lana, Telas blancas, de lutos, camisas y mesa. Visítalos en sus almacenes que lo convienen comprar bueno y barato.

Insultos
En la plaza de Abastos fue detenido ayer Joaquín Moyano Baena por insultar a Dolores Sánchez.

Nuevo practicante
En la Facultad de Medicina de Sevilla ha terminado con brillantes calificaciones la carrera de auxiliar en Medicina, Cirugía y Partos el maestro nacional don Rafael Lacoba Sánchez, hijo de nuestro distinguido amigo el conocido industrial de esta plaza don Fidel Lacoba.

A ambos enviamos nuestra felicitación.

Almacenes Sánchez

Presenta en crepones lisos y estampados, así como en etamines y fantasía de seda y algodón las mejores colecciones. Pañería inmenso surtido.

Casa de Socorro
Ayer fueron asistidos en dicho centro las siguientes personas:
Pedro Ruiz Madueño, de herida contusa en la región tenar de la mano izquierda y de otra en la palma de la misma mano. Leve.
Severo Gómez Jarandilla, de herida contusa en el dedo índice derecho. Leve.
A las señoras
Se encuentra en esta el visitante de la casa Almacenes de Cívico, de Sevilla, con el muestrario general, hospedándose en el Hotel Simón.

20.000 PARES DE ZAPATOS CABA-LLERO A 5 PESETAS

de lona en blanco, marrón y gris con puntera y ojetera de charol negro y color Los mismos para niño del 30 al 38 pesetas 4'25
> 34 al 37 > 4'60

JOSE RODRIGUEZ
CALLE ALFONSO XIII, NUM. 26

Armonías conyugales
Ayer, José: Puerto Aguilar, de treinta y cuatro años, recibió una «caricia» de su «amable» esposo Antonio Molleja Cantero.

Tan expresivo fue el arrumaco, que José hubo de acudir a la Casa de Socorro, para que los médicos diagnosticasen su estado.

Los facultativos apreciaron a José varias erosiones en la región escapular derecha, que fueron calificadas de leves. Después de curada pasó a su domicilio calle del Viento, núm 8. Antonio fue detenido.

Arrendamiento

Desde el 24 del corriente mes se arrienda la casa núm. 10, calle Duque de Hornachuelos, donde antiguamente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes. Para verla y tratar, con doña Elena Cabrera, Pedro López, 3.

Una caída
Ayer tuvo la desgracia de caerse en la calle de Rodríguez Marin, la anciana de setenta y seis años Antonia Sedas García, que vive en la calle Mucho Trigo, número 30.

Asistida en la Casa de Socorro, se le apreció una contusión en la región occipital, que fue calificada de pronóstico reservado.

Un folleto interesante
La Cámara Oficial de Comercio ha editado un interesante folleto para regalarlo a sus electores que se titula «Quiénes deben y quienes no deben llevar el Libro de Ventas y operaciones mercantiles».

Dicho folleto ha de ser de gran utilidad para comerciantes e industriales. Agradecemos mucho a la citada Cámara el ejemplar que nos ha enviado.

Arrendamiento

Desde el día se hace de la casa número 7 plaza de Colón, así como de los locales y almacenes anejos a la misma. Informarán, Eduardo Dato, 24.

Desde cinco pesetas

en adelante vendo los mejores somieres y se hacen toda clase de composuras en el día. Fábrica y oficinas, Teniente Carbonell. (Junto al Stadium América).

Telefóno 1-6-2-1

Pésame
Enviamos el pésame muy sentido a nuestro distinguido amigo el comandante de Caballería don Ramón Escobar, delegado gubernativo de Córdoba, por el fallecimiento de su señora madre, ocurrida en Caba.

Dinerol Dinerol

Ahorra el que compra en los depósitos de Pañería de Fabricación de Sabadell y Terrasa.

Conde de Cárdenas, núm. 15 (antes Letrados).

Chiquillada

En el Campo de la Verdad, ayer vieron dos chiquillos, Paquito Gómez Torres y otro llamado Antonio, cuyo apellido se ignora.

Encolizado este, pegó fuertemente a Paquito, produciéndole una contusión en la región parietal.

Asistido en la Casa de Socorro, su estado fue calificado de leve.

Exámenes
La señorita Josefa de Moral Carro, hija de nuestro distinguido amigo el presidente de la Beneficencia provincial don Antonio del Moral Romero, ha obtenido en los exámenes verificados en el Colegio de San Rafael, establecido en el Palacio Episcopal de esta ciudad la calificación de sobresaliente en el primero y segundo curso de mecanografía, ingreso, y primero de taquigrafía. Reciba nuestra enhorabuena tan aplicada señorita.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Rixir Sair de Carlos
CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS, curan siempre con **Pomada IRIS** (No lo dudel UNA peseta. Dr. Villegas).

CYMA
RELOJ SIN IGUAL

SECCION RELIGIOSA

SANTO DIA DEIA
Hoy: Santos Florantina, virgen y mártir, y Silverio, papa y mártir.—Mañana: San Luis Gonzaga, confesor.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la parroquia del Sagrario, a intención de doña Francisca García y García, por su padre y esposo.—Mañana en la parroquia de San Juan.

EN SAN HIPOLITO
Hoy quinto día de la solemne novena que en honor del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará en dicha Real Colegiata.

Todos los días, a las once, Misa de Jubileo extraordinario. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predicará el R. P. Diego Quiroga, S. J. motetes, reserva y responso.

EN SAN PABLO
Mes del Sagrado Corazón de Jesús.—Todos los días por la mañana, a las siete y media, se hará el ejercicio del mes del Divino Corazón: los días festivos será a las siete.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez
Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 78
Plato del día: Flamenquin de pesada a la Villoroy.

Restaurant El Tourist Bar
Victoriano Rivera (antes Plaza).—Teléfono 200.
Servicio amable y económico.—Encargado domicilio y con prontitud.
Plato del día: Chuletas de borrego a la britana.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la modera de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
Teléfono 505
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Helados
Mantecado.—Granizada de almendra.
Granizada de limón.
Se sirven a domicilio.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO
Últimas Novedades para Señoras. Especialidad en Pañería. Gran surtido en Géneros Blancos. Colchones confeccionados en todas sus clases.
María Cristina y Alfonso XIII, frente al Gobierno Civil.
Proveedor del Economato Familiar.

Arrendamiento

Desde el día se hace de la casa número 7 plaza de Colón, así como de los locales y almacenes anejos a la misma. Informarán, Eduardo Dato, 24.

Desde cinco pesetas

en adelante vendo los mejores somieres y se hacen toda clase de composuras en el día. Fábrica y oficinas, Teniente Carbonell. (Junto al Stadium América).

Telefóno 1-6-2-1

AGUAS MINERALES NATURALES DE **CARABANA** Purgantes Depurativas Antibiliosas Antilherpéticas

Propietarios: Viada e Hijos de R. J. CHAVARRI. Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-MADRID

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Callo** que da Vida y Juventud

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.-Seguros contra accidentes.-Seguros Marítimos
Sub Dirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

Lo mismo en transportes... que en turismo...

la bujía **CHAMPION** ha dado inmejorables resultados, pruebaela en su coche y la usará siempre.

CHAMPION SPARK PLUG Co.
TULEO-CALIFORNIA U.S.A.

CONCEDIDO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES
ESPAÑOLA - MURCIA

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA



Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo
Se componen radiadores
Especialidad en guardabarros para autos y coches
Vidrieras artísticas a 60 pesetas metro cubido
Instalaciones de agua y Gas

A 2'25 metro de canal y bajante
García Lovera, 2.-Córdoba

Seguros de cristales
"UNION CATALANA".-Fundada en 1902.-Barcelona
Cartera numerosa en esta plaza. Pidan detalles al agente E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DEL DIARIO DE CORDOBA

Calle García Lovera, núm. 20
APARTADO NUM. 30 TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esuelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc. etc.

Calle García Lovera, núm. 20

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos caseríos del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalúrgica Cordobesa.

EL COMERCIO

Camión de transportes. Talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y gras campestres. Avisos, San Pablo, 18. Córdoba

Taller de encuadernación de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. TELÉFONO 1-4-0

La Seguridad. Transportes
Para viajes, mudanzas y transportes en general la más económica, para perfiles la más cómoda y rápida. No utilice servicio alguno sin consultar con esta casa. ahorrará tiempo y dinero. Avisos a José Nadeles Pinto. Madera Baja, 21 duplicado.

Arrendamiento de huertas
Se hace desde San Miguel próximo de varias huertas en la finca Cercado de Ribera, pago de Alcolea. Informan en la misma o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

DESDE EL DIA se arrienda hermoso local con instalación de luz eléctrica y de agua y retrete, en la calle Torre de San Hipólito, 4 duplicado. Razón en la taberna de don Rafael Losada, por bajo de dicho local.

Se arriendan pisos. Informes Sánchez Peña, 1, Comercio (plaza de las Cañas).

Piso. Se arrienda piso económico. Razón, Almacenes Sánchez.

Se vende un carro en buen uso y alpacas de labor. Para verlas, taller de la señora viuda de Nas, Campo de San Antón.

PERSIANAS

Se ha recibido un gran surtido en persianas y transparentes de todas clases para la presente temporada. No comprar sin antes visitar esta casa que es la que más barato vende y en mejores condiciones que ninguna de su clase. Francisco Candelario Alfonso. Rodríguez Marín 9 (antes Esp. rtería). Teléfono 37.

Arrendamiento. Se hace desde el día de la fábrica de azúcar de Alcolea, y de una buena casa propia para la industria o ageritura.

SE ARRIENDA una bonita casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, Duque de Hornachuelos, 12.

SE ARRIENDA un piso en la calle Gattárriz de los Ríos. Darán razón, Joyería de Tienda. Duque de Hornachuelos, 12.

Granero. Se arrienda con 15x3 1/2 metros, asfaltado, en la fábrica de jabones "Santa Matilde". Carrera de la Fuensanta.

VENDO carro semi anverso, en perfecto estado, con buen burro organizado. Información, Luciano 2.

SE VENDEN juntas o separadas, dos casas en esta Ciudad, una en calle Madera Baja, con salida al paseo de la Victoria y otra accesorias de la anterior con entrada por dicho paseo. Para tratar con su dueño, Fernando Colón, 10 y 12.

Granja Eulalia

Se venden 55 cordos para espinadero, con peso de 4 a 5 arrobas, vacas de leche en producción. Informarán en la finca y en Córdoba, calle Blanco Belmonte, 30, Pedro G. Herrero.

SE ARRIENDA desde San Juan un piso de 2 habitaciones y baño, con instalaciones de agua, eléctrica y agua del Cabildo, y se vende una mesa de comedor, en la calle Roy Heredia, 15. Para tratar en la misma casa.

PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ LAXANTES PURGANTES
En todas las farmacias
20/80
DOSIS | CÉNTIMOS CAJA

Almacén de muebles de todas clases DE JUAN ANDUJAR

Do mitos y comedores en todos estilos. Esta casa a que más barato vende. Gutiérrez de los Ríos, 23 y 24 y Pedro López, 28. Córdoba.

Se venden los postes del cortijo Cárdenas Bajo, de superior calidad, a 2 pesetas arroba, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 18.

Pintura. El taller Romero Mesa es el que pinta, rutina, decoro y empapelamiento por menos precio. Santa Matilde, 127. Teléfono 8-9-7.

Se venden patatas muy gordas, de superior calidad, a 2 pesetas arroba, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 18.

H. EUROPA Sitio céntrico y preferido, buenas habitaciones con hermosas vistas, pensión económica, comidas y camas todos los días. Avenida de Canalajas, 42, piso alto.

SE VENDE material de dorado, puertas, portones, ventanas, balcones, fachadas completas, puertas de cochera, estanterías, mostradores, una noria completa, un motor de gasolina, cancelas de hierro y muchas cosas más. Torre Cabrera, frente al horno de los Hermanos Gómez.

PANADERIA. Se traspaasa desde el día, en esta capital con buena venta. Razón, José Zúñiga, paseo de la Victoria, 62.

Se vende bicicleta Rugei, motorizada y máquina de escribir, en precio módico. Don R. drigo, 87.

Se hace alameda y se arrienda habitaciones, desde las 4 en adelante, calle Menéndez Pelayo, sin número.

Fiat 501 Carrocería torpeda, dos ruedas, rocambo en perfecto estado, toda prueba, se vende. Barón Plaza Argel de Torres 18.

No puede ser de los muelas te lo pido por favor que toméis el 8-10 Santo te se quitará el dolor.

Toldos y cortinas hacen, componen y colocan el acreditado maestro José Brito. Para avisos en la Alhambra de la calle San Pablo, 1 (esquina a Alfaro). 10-10

Asfalto. Mariano Rodríguez se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Duque de Alba, sin número El Carpio 20-20

LABEL HERNANDEZ se ofrece para dar lecciones de canto, a domicilio. Habita en la calle de Emilio Castelar, núm. 52. 10-10

VENTA
Se vende una prensa para tirar cartones. Darán razón en la imprenta de este Estado.

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE

Somniers de todas clases y medidas, sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios.
Oficina y despacho: Jesús María, 1. Córdoba. Teléfono 241
ANTONIO DE LA TORRE VENZALA
—Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.—

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios - Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hornas y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.-Córdoba

ROTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas. E. de Obregón, sucesor de SERRANO y OBREGÓN
Ambrosio de Morales, 10. Teléfono A 2 1-2

COMPRA Y VENTA

de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 612 Córdoba.

AU CORSEY FRANÇAIS

Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Pajas higiénicas para descomenzar y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno.—Este casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba

Se arrienda un piso principal, Plaza de la Cárcel, núm. 3.

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y nueve años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN 1.ª PLANA.	Ptas.	1.º00	línea
GACETILLA Y ANUNCIO entre gacetillas.		0'50	
EN 2.ª	ANUNCIO intercalado en el resto del texto	0'45	
	en «Avisos útiles».	0'40	
	corrientes.	0'35	
EN 3.ª	ANUNCIO intercalado en la Información telegráfica.	0'60	
	corrientes.	0'25	
EN 4.ª		0'10	

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00, para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %.

EN NINGUN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACION DEL 25 %

TARIFA de esuelas mortuorias y de misas

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente

EN 1.ª PLANA.	Ptas.	100	cada día
Encabesando las dos primeras columnas o del centro.		80	
Encabesando las dos últimas.		60	
Al pie de la plana.		40	
En el lugar que permita la composición de la misma.		15	

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esuela mortuoria del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esuelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esuelas de misas de cualquier persona de su familia.

Cuando las esuelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan sólo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos señalados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares.

El espacio de líneas se cobrará, en ambos casos, a 2'15 pesetas el día.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, el ancho de una columna (66 milímetros).
MUY IMPORTANTES.—No pedamos compensaciones, ni un número fijo de inserciones de anuncios en cada día de 185 líneas, ni a insertarlos en día fijo, porque se producirá incertidumbre.